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V minulosti jsem již na AOPK ČR pracoval, kromě 
manažerských pozic především jako odborný 
pracovník v oblasti vodních ekosystémů. Podílel jsem 
se i na některých populárně naučných projektech, 
například jako spoluautor televizních spotů Živé srdce 
Evropy. Nepřicházím s myšlenkou revolučních změn. 
Je však třeba čelit výzvám, které dnešní doba přináší. 
Přestože odborná základna naší ochrany přírody je 
široká a spolehlivá, je potřeba, abychom dokázali naše 
přístupy a postupy vysvětlit i laikům. Musíme lidem 
nabízet informace aktivně a vybírat k tomu kanály 
a příležitosti, které jsou dnes populární. I při udržení 
odbornosti může náš časopis oslovit širokou veřejnost, 
byť třeba jen některými články. 

Mezi závažnými globálními tématy dnešního světa, 
jako jsou válečné konflikty, energetická krize či 
nestabilní finanční trhy, se ochrana přírody může 
jevit jako druhořadá a méně podstatná. Nestačí ale 
jen vědět na základě odborných faktů, že tato úvaha 
je zcela chybná, musíme o tom přesvědčit majoritní 
část společnosti. Využijme pozitivní prezentace našich 
témat v médiích jako určitou protiváhu převládajících 
špatných zpráv! 

V  letošním roce čeká ochranu přírody několik 
zásadních koků. V nejbližších měsících by mělo vejít 
v platnost nařízení EU o obnově přírody (Nature 
Restoration Law), na jehož základě zahájí MŽP 

s AOPK ČR práce na Národním plánu pro obnovu 
přírody. Musíme si také poradit s průnikem zájmů 
ochrany přírody a nutné akcelerace výstavby zdrojů 
obnovitelné energie. 

Všechna tato témata se vám budeme snažit představit. 
Připravujeme také několik tematických čísel. Letos 
slaví 50 let od svého vzniku CHKO Slavkovský les, 
chystá se i zásadní novelizace legislativy pro druhovou 
ochranu v  zákoně o ochraně přírody a krajiny. 
Budeme vás též informovat o výstupech odborných 
resortních projektů a studií   a také o nových trendech 
a přístupech v ochraně přírody. 

Stále aktuální je a zcela jistě bude i nadále 
problematika vody v krajině, ať již se jedná o sucho 
nebo opačný klimatický jev, kterým jsou extrémní 
srážky a povodně. Těmto dnes již nezpochybnitelným 
dopadům změn klimatu čelí celá společnost, včetně 
ochrany přírody.

A protože je toto číslo prvním v letošním roce, snad 
není pozdě na to, abych vám popřál do nového roku 
hodně zdraví, pracovních úspěchů a také čas na výlety 
do naší nádherné přírody. 

 Martin Dušek

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 

mám tu čest oslovit Vás z pozice nového šéfredaktora 
časopisu, který již dlouhé roky plní důležitou úlohu 
informačního servisu pro odbornou veřejnost 
i zájemce o problematiku ochrany přírody z  řad 
veřejnosti. Laťka je nastavená vysoko. Zásluhou mého 
předchůdce Zdeňka Patzelta má časopis výbornou 
odbornou úroveň a značné renomé. To vnímám jako 
výzvu a zároveň závazek. 
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